



链式发展激活新兴产业聚变效应

福州坚持实施产业链“链长制”，聚焦战略性新兴产业的细分领域，不断释放发展新动能

深化拓展“三争”行动

N新华

身处产业链各环节的企业，其生存发展离不开上下游间的协同。记者近日在福州走访发现，目前一批高新技术企业通过畅通产业链、抱团发展，不断释放发展新动能。

引进一家龙头企业，带动一条产业链发展

在位于福州(长乐)国际航空城的福米恒美产业园里的恒美偏光片智造工厂内，一片片薄如蝉翼的偏光片从流水线上生产出来，即将包装成箱送往全国各地。

“今年上半年，公司销售业绩逆势增长，销售量同比增长47%，营业额也大幅增长。”福州恒美光电材料有限公司制造中心总监李曜任介绍说。

偏光片被誉为光学

“芯片”，是显示产业中具有高附加值的上游环节。近年来，以恒美光电为代表的本土企业通过加强自主研发，实现了偏光片技术自主化、产品国产化。

记者看到，在偏光片生产车间中，两条生产线正在有序运转，车间内鲜有工人。中控室的电脑屏幕上显示着温度多少、湿度多少、产品是否合格等数据，生产线上的各环节

都由智能机器操控，实时数据、运转情况尽在“智慧大脑”掌控中。

“偏光片上不能出现任何一个异物和亮点，因此宽幅越大，生产难度越高。”李曜任说，通过自主研发，公司生产的宽幅为2600毫米的偏光片最大可供应116英寸显示屏使用，达到8K超高清效果。

凭借稳定的产品质量，恒美光电已经成为一

些显示头部企业的上游供应商，补上了当地新型显示产业链条的一块重要拼图，完善了产业供应链。

“通过引进一家龙头企业，带动一条产业链发展。”福州(长乐)国际航空城管委会主任陈禹说，在产业园内，已经就地整合偏光片原材料、偏光片贴合、显示模组、显示终端等领域的20多个上下游企业落地，延伸出一条完备的新型显示产业链。

福州重点建设12条制造业产业链

目前，为更好发展产业链、打造集群优势，福州坚持实施产业链“链长制”，聚焦战略性新兴产业的细分领域，重点建设新型显示、光电信息、生物医药、绿色冶金新材料、现代海洋工程装备等12条制造业产业链。

产业链的畅通，让大中小企业实现了“手牵

手”。在福州市的福建三峡海上风电国际产业园，金风科技股份有限公司的智能制造车间内，一些员工正在组装公司自主研发制造的大容量风电机组。

“在三峡集团的带动下，上游的金风科技、东方风电、中国电建等企业纷纷入驻。”福建三峡海上风

电国际产业园运营有限公司副总经理盛雷说，目前园区已涵盖电机、叶片、整机封装、海上吊装等全产业链各环节，进一步推进产业集聚。

作为产业园负责人，盛雷最能感受到完整产业链的优势。“各个公司均处于产业链中的一环，能够互相沟通，省时又方便。”

他说，这也可以带动各家公司更好地进行产品创新、降低成本，让企业更具有市场优势。

龙头企业引领，链式发展助力构建产业新生态。数据显示，目前福州战略性新兴产业增加值占规上工业增加值比重超过40%，一幅量质并举的产业蓝图正在展开。

“嗨啤”一夏

我省多地举办啤酒节主题活动



2024厦门国际啤酒节，市民游客开怀畅饮(夏海滨/摄)

海都讯(福建日报)为抢抓夏季旅游消费以及夜经济旺季，近段时间以来，多项啤酒节主题活动在莆田、厦门等地拉开帷幕。

8月2日，以“海上花园，醉美厦门”为主题的“2024厦门国际啤酒节”在厦门市同安区开幕，这也是厦门首次举办全市性“国际啤酒节”活动，将在思明、湖里、集美、海沧、翔安、厦门自贸片区设立分会场，按照一区一特色、一区一爆点，陆续推出一批特色鲜明、亮点突出的啤酒节配套活动，掀起一场全民共享、全城联动消费新热潮。

据介绍，厦门是全国重要的进口酒口岸，连续多年进口啤酒量名列全国第一，已成为全国酒集散中心和啤酒消费的风向标市场。本次啤酒节通过“啤酒+”创新模式，串联起餐饮美食、商圈购物、文体体育、夜间经济等各类消费业态，进一步促进厦门啤酒产业发展，构建产业展示交流桥梁。

此外，7月31日晚，第二届莆田·百威国际啤酒嘉年华活动在莆田南湖公园启幕。此次活动为期一周，以线上线下相结合的形式在莆田及漳州会场举行。

伊朗誓为哈尼亚报仇

美国媒体称，伊朗最早可能于5日袭击以色列，规模可能比今年4月更大

N新华

伊朗3日披露巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚遇袭身亡的更多细节，称伊朗将为他报仇。

美国媒体援引美国和以色列政府官员消息报道，伊朗最早可能于5日对以色列发动袭击，黎巴嫩真主党或参与其中。美国、英国和法国等多方呼吁有关方保持克制，避免局势升级。加拿大提升赴以旅行警告级别；美英等国呼吁当前仍在黎巴嫩境内的公民尽快离境。

伊朗：以方行动获美国支持

哈尼亚7月31日在位于伊朗首都德黑兰的住所内遇袭身亡。此前一天，他参加了伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬的就职仪式。

伊朗伊斯兰革命卫队本月3日发表声明说，暗杀哈尼亚的行动由以色列策划和实施，得到美国政府支持。根据调查，“恐怖分子”从哈尼亚的住所外发射了一枚弹头重约7公斤的短程导弹，引发爆炸。伊朗将为哈尼亚报仇。

据美国《纽约时报》报道，伊朗最高领袖哈梅内伊已经下令对以色列发动直接打击，以回应哈尼亚在德黑兰遭暗杀。

尚无组织和个人宣称制造了对哈尼亚的袭击。以色列《耶路撒冷邮报》报道，以政府官员已被要求避免公开谈及哈尼亚遇袭一事。

美国阿克西斯新闻网站3日援引美国和以色列官员消

息报道，伊朗最早可能于5日对以色列发动袭击。伊朗的报复行动或类似今年4月中旬对以打击，但规模可能更大，黎巴嫩真主党或参与其中。

在哈尼亚遇袭前一天，以色列空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊一处真主党目标，打死真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔和多名平民。真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉本月1日出席舒库尔葬礼时誓言报复以色列。

今年4月13日，伊朗向以色列发射导弹和爆炸式无人机，报复以色列袭击伊朗驻叙利亚外交建筑等军事行动。按照以军说法，伊朗共发射了数百导弹和无人机，不过大多数被以色列拦截。

以色列总理内塔尼亚胡近期表示，以方已做好应对一切可能情况的准备，“不论是防御，还是进攻”。

据阿克西斯新闻网站报道，美国中央司令部司令库里拉3日抵达中东，将访问约旦和以色列等国。按美方官员说法，库里拉此行是在近期局势升级前敲定的，但他将尝试说服中东地区国家协助应对伊朗可能发起的对以打击。

上述美方官员说，约旦将是库里拉此行“关键”

3日，以色列国防军继续对巴勒斯坦加沙地带、约旦河西岸和黎巴嫩南部边境地区发起军事行动，致多人伤亡。

以军声明说，以军当天对约旦河西岸的图勒凯尔姆地区发动两次空袭，共致9名巴勒斯坦武装人

形势升级 美中央司令部司令访中东

一站。伊朗4月对以色列发起报复打击后，约旦对“途经约旦上空”的目标实施了拦截。

美国国务院发言人米勒说，国务卿布林肯3日分别与法国外交部长斯特凡纳·塞茹尔内、英国外交大臣戴维·拉米通话，讨论中东局势等问题。米勒说，三人呼吁各方保持克制，避免冲突升级。

冲突持续 以色列对多地发起打击

员死亡。

此外，以色列与黎巴嫩真主党边境冲突持续，黎军方消息人士称以军袭击致黎南部多名平民伤亡。黎巴嫩真主党4日发表声明说，真主党向以北部地区发射了数十枚“喀秋莎”火箭弹，作为对以军

美国国防部2日宣布，美军将向中东地区派遣更多战斗机和军舰，以应对地区紧张形势升级并支援以色列。国防部长奥斯汀已批准派遣更多可拦截弹道导弹的巡洋舰和驱逐舰，还将向中东增派一支战斗机中队。

加拿大3日上调赴以旅行警告级别，由避免非必要旅行调整为“避免一切旅

袭击的回应。以军早些时候说，大约30枚炮弹从黎境内发射，多数被防空系统拦截，以军已对真主党目标予以打击。

另据埃及机场管理部门消息人士说法，一支高级别的以色列代表团3日抵达埃及首都开

行”。该旅行警告称，安全形势可能突然“进一步恶化”，一旦武装冲突加剧，可能出现空域关闭、航班取消与绕行等状况，个人或难以通过商业途径离境。

多家航空公司已暂停飞往黎巴嫩首都贝鲁特和以色列特拉维夫市的航班。美国、英国和法国呼吁仍在黎巴嫩的公民尽快离境。

罗，就加沙地带停火谈判事宜展开磋商，数小时后返回以色列。舆论普遍认为，当前停火谈判取得突破的可能性很低。以总理内塔尼亚胡也被指蓄意延长加沙地带冲突，以维持其领导的右翼政府执政。